

外出过年归来 你的宠物还好吗?

宠物寄养,春节档期相当满

宠物店春节档有多忙?
宠物寄养价格涨多少?

初一至初三 收费是平时的三倍

昨天,记者来到新街口某大型宠物服务中心,在门口就看见橱窗上贴的春节值班情况,特别注明寄养业务正常营业。“年前一共寄养了三十多只猫狗,猫狗比例差不多,基本住满了。”该中心工作人员说。

据工作人员介绍,春节假期一向是宠物寄养业务的高峰期。从节前半个月开始,就不断有人咨询和送宠物过来。到初六,按说假期已经结束,陆陆续续就有人来接,近三成的春节寄养宠物已经被接走了。

关于价格,工作人员表示,这要根据宠物主人的要求来看笼子大小。比如有的小型犬主人也会要求狗的宿舍空间大一些,这样价格会贵一些,在一天200元左右。正常犬舍的话,一天在70元、100元、120元不等。“我们提倡科学喂养,建议宠物主人自带猫粮狗粮,避免饮食转换而造成肠胃不适应。”工作人员说。针对春节寄养业务涨价的说法,该中心负责人表示,与很多宠物店不同,他们这里是不涨价的。“我们店的顾客群很稳定,我们也是保持一个稳定的价格和服务。”

南京优它宠物训练学校也提供宠物寄养服务,宠物寄养费用会根据犬类的体形和体重进行收费。负责人胡先生介绍称:“肩高35公分以下,体重15kg以下的犬类的非会员寄养价格为80元,超过这个标准的价格则在100至120元。如果是参加我们学校犬类行为培训班的会员,在价格上则有优惠,是非会员价格的7折左右。”据记者了解以上为该学校平日的宠物寄养价格,而在春节期间寄养价格普遍会有所提高,优它宠物训练学校除夕到年初五的价格为平时的两倍,其他法定假期寄养价格也会有百分之十到二十的涨幅。例如秣陵路一家宠物医院价格表上则注明年初一到初三和国庆节前三天的收费为平时的三倍。而记者走访其他宠物店,了解到的情况也差不多。

尽管假期收费要数倍于平日的价格,但是多家宠物店、医院的宠物寄养业务也都处于一个供不应求的状况。“学校会根据训练师的人数来配发宠物寄养的名额,一名训练师大概可以照顾3到4只犬类,而今年春节我们一共接收了30多只宠物狗,基本是处于一个饱和的情况。”胡先生这样跟记者介绍学校今年春节期间的宠物寄养业务状况。



越来越多的人选择外出过年,然而不能带出家门的宠物宝贝们这个年过得可好?

随着爱宠一族的壮大,每逢节假日,不少饲养者都会为节假日爱宠的去处做一番打算,专业的宠物店成了人们寄养宠物的好地方,于是宠物店的春节档期,那是相当满。

记者走访了解到,春节作为宠物寄养的高峰,随着供需量的改变,寄养价格也随之发生了不小的变动,不单寄养生意红火,宠物洗澡美容、食品销售等也都会迎来一个高峰。

现代快报记者 王立航 杨帆

宠物寄养需注意啥?
宠物生病了怎么办?

宠物寄养 也讲“私人订制”

尽管生意火爆,宠物店却也不是来者不拒。

一宠物店负责人向记者介绍寄养的注意事项,一般都要完成疫苗注射的健康宠物。太小的狗、没有打过疫苗的狗都是不接受的。“寄养之前,我们会对宠物进行初步检查,看下是否有疾病。之后会给寄养者一份详细的资料卡,填写宠物的生活习性、兴趣爱好、作息规律等。一些老年宠物如果有服药的情况,也都要填写清楚,方便工作人员照顾宠物。”该负责人说。关于宠物寄养期间的情况,工作人员表示,一般来说,健康宠物都不会有什么问题。如果出现感冒等情况,都会由专业兽医进行检查,也会及时和宠物主人联系。宠物也和人一样,可能会出现感冒、食欲不振等情况,这样的话,治疗费用都是由宠物主人自行承担。

南京优它宠物训练学校胡先生告诉记者,他们会根据犬类的大小、性别和具体性情进行分类管理,防止出现因宠物之间争斗而造成的伤害,同时还可以保证宠物每天至少2个小时的自由活动时间,并且7到10天给宠物洗一次澡,除了客人要自备狗粮外,其他这些服务都是包含在寄养费用之中的。“我们也会事先询问、检查宠物的健康状况,如果宠物在寄养中生病,会第一时间通知主人并且送去治疗,如果确实是学校看管不当导致的,我们会承担治疗费用。”胡先生说。

一家宠物医院的工作人员也表示,会要求前来寄养的宠物必须接种过相关传染病疫苗并且还在入院和离院时赠送体外驱虫的服务,如果宠物出现了健康问题会直接在该医院进行救治。

记者在采访中了解到,一种私人定制的宠物家庭寄养业务也开始流行起来。在微博上搜索宠物家庭寄养,出现很多个人愿意在春节期间提供短期的宠物寄养服务的微博。据了解,由于空间和精力有限,一般家庭寄养业务都是维持在一到两只的容量。和宠物店相比,价格相对低廉,小型犬二三十元一天,大型犬五六元一天。家庭寄养最吸引饲养者的地方在于,不需要和宠物店一样把猫狗关在笼子里,并且可以随时通过微信微信了解自家宠物的最新动态。记者注意到,私人家庭寄养情况在北京、上海等地开展得比较多。

一位业内人士告诉记者,像这样的家庭寄养,凭借收费低廉、在家散养等特点很容易受到爱宠一族的青睐。不过其中也会有一定风险。提供这种服务的家庭大多也饲养宠物,要注意其间可能会引起的纠纷。比如宠物在一起抓伤咬伤以及交叉感染病菌等。该人士建议,选择私人家庭寄养时,注意寄养环境、签订寄养协议,避免出现不必要的纠纷。

相关链接

宠物虽小,“钱”景巨大

记者从多家宠物店了解到,除了寄养服务之外,宠物洗澡美容、食品服装的销售也都会在春节前出现一个高峰。“其实现在的宠物不单单是宠物了,而变成陪伴型动物,很多饲养者对待宠物就跟对待家庭成员一样。春节到来也都会给家里的宠物备好食品、玩具、新衣服等。”一位从业者说。记者在电商平台也注意到,宠物用品在节前也有一个订单翻倍的状态。

除了各种宠物用品销售,宠物培训也是新兴的行业之一。南京优它宠物训练学校的胡先生向记者介绍,学校主营方向为开设犬类行为培训课程。宠物训练课程主要分全托和亲子班两种类型,课程时间为一到两个月,收费在3500元至4000元之间。课程内容主要包括训练犬类日常行为规范,比如大小便习惯和不乱吠乱扑老人、儿童等,另外课程还包括教学一系列坐、跳、握手等小技能培训,就算是全托班也会要求主人定期到学校与宠物一起上课,以增强主人和宠物之间的互动和亲密感。据了解,该学校的培训名额开放有限,课程都处在报满的状态。

一位业内人士表示,现在国内的宠物行业和国外的相比,还是有很大差距的。他们在国外考察市场时注意到,国外的宠物店都打造得如同庄园一般,提供的服务包括宠物美容、保健、训练等,非常完善。但是随着经济水平的提高,爱猫爱狗人士的增多,我国宠物行业也有着很大的发展空间。人们对宠物的关注和投入,也催生了各种和宠物相关行业的兴起,这其中还是很有商机的。